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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 5935/J der Abgeordneten Peter Wurm, Herbert Kickl, Dr. Dagmar 
Belakowitsch-Jenewein, Ing. Norbert Hofer, Werner Neubauer und weiterer 
Abgeordneter nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Fragen 1 bis 7: 
Zunächst möchte ich festhalten, dass die Zuständigkeit im Bereich des Abfallrechts 
bzw. für das Thema Abfallwirtschaft beim Herrn Bundesminister für Land- und 
Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft liegt.  
Initiativen zur Vermeidung von Lebensmittelabfällen bzw. zur Nutzung entstehender 
Überschüsse, beispielsweise durch Weitergabe von Lebensmitteln an soziale 
Einrichtungen, werden von mir ausdrücklich begrüßt. 
 
In meinem Zuständigkeitsbereich habe ich dafür gesorgt, dass das Inverkehrbringen 
von Lebensmitteln auch nach Ablauf des Mindesthaltbarkeitsdatums unter der 
Voraussetzung der Kenntlichmachung dieses Umstandes erlaubt ist, sofern alle 
sonstigen lebensmittelrechtlichen Anforderungen erfüllt sind. 
 
Auch wurde in Zusammenarbeit mit dem Bundesministerium für Land- und 
Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft schon vor einiger Zeit ein Leitfaden für 
die Weitergabe von Lebensmitteln an soziale Einrichtungen herausgegeben. Darin 
wird näher auf die Problematik „nicht marktgängiger Lebensmittel“ eingegangen und 
dabei u.a. die Bedeutung des Mindesthaltbarkeitsdatums klargestellt.  
Dieser Leitfaden ist auch auf der Internetseite meines Ministeriums abrufbar: 
http://bmg.gv.at/home/Schwerpunkte/VerbraucherInnengesundheit/Lebensmittel/
Weitergabe_von_Lebensmitteln_an_soziale_Einrichtungen 
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Mein Ressort unterstützt im Rahmen seiner Zuständigkeit das vom BMLFUW 
verfolgte Ziel der langfristigen Reduzierung der Menge an weggeworfenen 
Lebensmitteln in Österreich. 
 
 
 
 
 

 

Dr.in Sabine Oberhauser 
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